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مخصوص ᜇلاس حل تمᗬᖁن درس معادلات                                                                  چهارمتمارᗬن ᣃی   

 

دوبار بزرگترين بازه ای را بيابيد که در آن مسئله مقدار اوليه حتما دارای يک جواب در هر يک از موارد زير  )1

 . مشتق پذير و يکتا باشد

 t y" + 3y = t ,   y(1) =1   ,   y'(1) =2 )الف  

 t(t-4) y" + 3t y' +4y =2    , y(3) = 0  ,  y'(3) = -1  ) ب  

 

 y2(t)و  y1(t)اگر . هستند a,b,c > 0را در نظر بگيريد که در آن  ay" + by'+ cy = g(t)معادله دᘍفرانسᘮل  )2

 به بی نهايت ميل ميکند چگونه می باشد؟  tوقتی   y1(t) - y2(t)جواب معادله بالا باشند، رفتار تابع 

  

  .معادلات ديفرانسيل زير را از نظر کامل بودن بررسی کنيد و جواب عمومی آنهايی که کاملند را بيابيد) 3

 3x2y dx + (x3 + y3) dy = 0 )الف 

 ( x2 – y2) dx + (y2 – x2) dy = 0) ب  

ج(     veuv du + ueuv dv = 0 

  . با يافتن عامل انتگرالساز معادلات زير را حل کنيد) 4 

 2x dx + 
௫మ

௬
dy = 0 )الف 

 y dx - ( x + y ) dx = 0  ,   y(1) = 1) ب  

ج(     ( t2 + 4) dt + t dx = x dt 

 

= µبا توجه به عامل انتگرال ساز )  5   
ହ

௫௬మ
  .را يافته و جواب معادله داده شده را به دست آوريد A، مقدار  

   (Axy – 2y2 ) dx + ( 3xy – x2 ) dy = 0  



 
خودگردان بدين معنی که متغير مستقل به صورت صريح در . ( معادلات مرتبه دوم خودگردان زيررا حل کنيد )6

  . )معادله ظاهر نميشود

y y" = y'2  )الف 

    y" = a2 y   ) ب  

ج(     y" = y' (1+3y2 )   ,   y(0) = 1  ,  y' (0) = 2 

 

  . را بيابيد gباشد، آنگاه  2e6tبرابر با  g(t)و  f(t) = e3tاگر رونسکين ) الف) 7

را تشکيل    ty" + 2y' + tet yمجموعه ای اساسی از جواب های معادله ديفرانسيل  y2و  y1اگر ) ب     

 . را بيابيد W (y1,y2) (5)باشد آنگاه مقدار  W(y1,y2) (1) =3بدهند و 

  

 روش ضرايب نامعيندر معادلات زير ابتدا جواب معادله همگن و سپس جواب معادله ناهمگن را با استفاده از ) 8

  . بدست آوريد

   y"+ 4 y' + 4y = 2e-2t   ,  y(0) = 1  ,  y' (0) = 0 )الف 

  y"+ 2 y' + 5y = e-x { 2 sin 2x + 2 cos 2x } )ب   

 x2 y" – 3x y' + 4y = x2 lnxهای همگن معادله جواب y2(x) = x2 lnx  و   y1(x) = x2 ابتدا نشان دهيد)  الف )9

   . بيابيد روش تغيير پارامترميباشند و سپس يک جواب خاص اين معادله را با  x > 0برای 

  . برای هر يک از معادلات زير جواب خصوصی را  با روش تغيير پارامتر بيابيد) ب   

 y"- 4 y' + 4y = 
௘మೣ

௫
 الف( 

  y"+ y = cotg x )ب  

چنانچه اين معادله ديفرانسيل . را در نظر بگيريد y" – (4x-7) y' + (4x -6) y = 0 (x-2)  معادله ديفرانسيل) 10

  . را پيدا کنيد و سپس پايه دوم جواب را مشخص کنيد pباشد،  y(x) = epxدارای پايه جوابی به صورت 


